

5.7  
SATURDAY  
撒迦利亞書  
14:1-21

你們要奔逃，經過這山谷；這山谷穿過山，延展到另一邊去。你們會逃跑，像你們的祖先在猶大王烏西雅時代逃避大地震一樣。然後，上主——我的上帝要來臨，帶著所有的天使一起來。在那天，不再有寒冷、嚴霜，也沒有黑暗；永遠是白晝，即使夜間也像白天光亮。這事要在什麼時候發生只有上主知道。那天，將有活水從耶路撒冷流出來，一半流到死海，一半流到地中海。這水將川流不息，旱季雨季都一樣。上主要作全地的王；人人都要承認他是獨一無二的上主；他的名是唯一的名。（亞14:5-9）

## 人人要承認祂的名

許多聖經學者認為，新約的啟示錄作者，採用了不少撒迦利亞書中的思想或觀念，並根據當下的處境及自身的領受撰寫。例如對新耶路撒冷的描述，就與先知對「那日子」的宣告，有許多雷同之處。這使得舊約與新約，透過上主的審判與救贖連結在一起。閱讀這些對於以色列人的應許，並非與我們毫無關聯，反倒是認識上主永恆國度的重要依據。

然而，當我們思考末後的日子，是否覺得遙不可及？或者如另一些信徒所認為的，眼下充滿苦難、爭戰的日子，都只是末後的象徵，但這世界終將過去？這兩者都有偏頗的地方，因為先知的宣告充滿了現實性，因此有許多具體的陳述，例如場景、時令或對象。然而，末後絕不遙遠，也不該使我們對身處的世界漠不關心。

我們對末後的想像，不斷回頭塑造著彼此的現在。儘管應用於當代的政治或社會處境時，並非靈意式的直接對照經文與世界，卻應該提醒我們，上主絕非抽離世界，而是應許要作全地的主，人人都要承認祂名的大君王。

### 守望烏克蘭 南神學生思考基督徒使命



為了回應烏克蘭戰爭的處境，台南神學院學生於2022年3月3日下午在校園院內自主發起「為烏克蘭祈禱」禱告會；會中也安排短講、吟唱詩歌，讓會眾對這次議題有更加深層理解，並把各自的呼求放進禱告當中。（完整新聞內容請至TCNN閱讀）

世界的主，祢存在於我們的歷史、現今、未來中。求祢繼續彰顯祢的公義和慈愛。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。